

坊间传言一些大众浴场使用的是高温工业废水,记者调查得知 我市浴场热水水质有保障



核心提示

□记者 张喜逢 文/图

天气转冷,人们时常会看到满载热水的车辆驶往洗浴场所,不少浴场都打出“龙门温泉水”的招牌招揽顾客。但坊间也流传着这么一个说法:温泉水只供中高档浴场,大众浴场的“温泉水”只是个噱头,其实是工厂排出的高温工业废水,水质难有保障。

那么,大众浴场的热水究竟来自哪里?记者进行了走访。



热电厂附近的私人售水点。

1 温泉水各出售点 售价不一

2日,我们在知情者介绍下,在李屯特大桥至郭寨干线路附近找到了位于王山寨、田山等地附近的3个温泉水售水点。

我们在其中一个售水点看到,有六七辆水车正在温泉出水管道口依次装水,管壁摸上去热得烫手。我们从司机口中了解到,这些温泉水多被运往市区一些中高档洗浴场所,一车运水量在10吨至15吨,浴场把温泉水与自来水勾兑后使用。

我们发现,有的售水点张贴有公司名称、收费标准等,有的则神秘些,连公司名称都无法看到。一吨温泉水的售价在13元至20元,浴场既可以自行联系车辆拉水,也可以由售水点运送,运费则根据距离远近另外收取,单车平均运输成本在100元左右。粗算下来,一辆装10吨水的水车,一趟下来需花费300元。

2 用温泉水的浴场 有所减少

一些司机说,相比前两年,现在在购买温泉水的浴场越来越少,一方面因为水费、运费的上涨;另一方面,一些售水点因采水量限制而停止对外售水。

我们在一些售水点看到,相关文件显示,今年10月起,温泉水的水资源费征收标准上调至每立方米5.1元。

记者从市水务局水政科了解到,今年以来,随着龙门石窟泉涌群复涌综合整治工作的开展,他们已暂停审批新的温泉采水点。目前,虽有8个采水点拥有采水许可证,但多数为自身使用并不对外出售。

同时,为了管控好地热水这一稀缺资源,相关部门对这些采水点实行计划采水,严格控制其采水量,尤其对那些地热水多售给洗浴等行业而非自身使用的采水点,加大了监管力度。

3 大众浴场用水,多为蒸汽加热的自来水

2日下午,我们又按市民反映的线索来到西工区红山乡下沟村热电厂北。在一家钙粉加工厂附近,我们看到不少拉水车经过,就跟随着这些车找到了一个售水点。

该售水点内安装有四个水罐,旁边有一口水井,每个罐体外连接有一个出水管,拉水车就在这里接热水。我们从一负责罐体加热的工人口中得知,该售水点是私人经营的,公司名称他并不清楚,每吨水的售价为20元,购买量大有优惠。

说起水质,另一名工人说,这些

热水是从热电厂购买的蒸汽加热而成的,即把蒸汽打入罐中与自来水混合加热,水温达到八九十摄氏度后即可出售,水质方面可以放心使用,并不是工业废水。

记者从一些拉水司机口中得知,相比温泉水,这里的热热水不但售价便宜,而且运费不算高,适合附近的大众浴场使用。

我们还了解到,眼下,除了一些浴场是外购热水外,不少浴场都是采取购买蒸汽加热自来水的的方法供应热水。

4 蒸汽加热的自来水,水质有保障

虽然这种热水并非传言的工业废水,但其水质到底有没有保障?

一些拉水司机说,现在从电厂运送热水到浴场已经形成了产业,有的浴场还与售水老板签订协议,如果送水老板供应的热水质量有问题遭浴客投诉,售水方还要承担相应责任。而且,这些从事售水送水的老板投了不少资,也不敢轻易把工业循环水等不合格的洗浴用水供给浴场。

市卫生局卫生监督与协调科负责人介绍,通过高温蒸汽加热的自来水

对人体无害,一方面,这些高温蒸汽并不含对人体有害的化学物质,另一方面自来水本身也比较安全。

同时,该负责人表示,他们定期对洗浴场所进行检查,如果发现个别洗浴场所使用工业废水,或水质达不到相关规定要求,将对其进行停业整顿、经济处罚等行政处理,直至其整改达标方可营业。

此外,对于非法开采地下水、偷打自备井等行为,相关部门还将予以严肃处理。

相关链接

工业用水

工业用水主要包括锅炉用水、工艺用水、清洗用水和冷却用水、污水等。其中用水量最大的是冷却用水,占工业用水量的90%以上。大型企业尤其是用水量大的工厂一般都采用水冷却。常用的水冷却系统可以分成三类,即直流系统、密闭系统和敞开蒸发系统,后两种系统冷却水都是循环使用的,故又称为循环冷却水系统。

对电话内容深信不疑 她非要汇钱给骗子

银行工作人员、110 接警员 和东关派出所民警苦劝后将其拦下



核心提示

□记者 谢磊

昨日,两个分别自称“某市法院工作人员”和“公安局民警”的人,以保护账户安全,资金不被冻结为由,企图对市民孙女士实施诈骗。

幸运的是,当孙女士带着4.9万元钱在工商银行瀋河支行汇款时,被银行工作人员、110接警员和东关派出所民警合力拦下。

面对反常举动,银行工作人员热心询问

据工商银行瀋河支行营业部副经理穆建军介绍,昨日14时30分许,一名45岁左右的中年女子拿着一个背包站在银行外徘徊,还不停啜泣,脸上写满了惶恐。

感觉不对劲,穆建军就将该女子带到办公室了解情况,但其一直不说话。穆建军拿出一张白纸,示意她可以写下来。

犹豫一番后,女子写道,她姓孙,今天接到一个电话,

对方说自己是某市法院工作人员,手里有一张她的传票,说有人控告她在广东投资金融,涉嫌经济犯罪,已被起诉到法院。

同时,在与对方的三方通话中,一个自称警察的人,以保护孙女士账户安全,资金不被冻结为由,要求她将银行存款汇入指定账户,并告诫她不要将此事告诉任何人,且手机要一直与其保持通话。

识破诡计,众人劝住被骗女子

穆建军立刻判断出,这是一场骗局。但无论他怎么劝说,孙女士仍对电话内容深信不疑,坚持要将身上的4.9万元钱汇出。

无奈,穆建军拨打110报警。市110联动服务中心的一位接警员,在苦口婆心劝说孙女士20分钟无果后,通知东关派

出所民警到现场处理。

民警李峰说,他们搬出此前一些类似的诈骗案件,向孙女士耐心解释。最终,孙女士终于醒悟过来。李峰说,其间他曾拿起孙女士的电话与骗子通话,被拆穿骗术的骗子恼羞成怒,在电话那头骂了起来,随后挂断了电话。

民警提醒:须增强安全防范意识

市公安局民警石磊介绍,近年来电信诈骗案件频发,常见的内容涉及法院传票、信用卡透支、银行卡扣费、中奖、购房购车退税、网络购物等多种形式。

石磊提醒,尽管骗术层出不穷且不断“升级”,但它们万变不

离其宗,人们只要遇事不慌,无论是“天上掉馅饼”还是“天上降灾祸”都不要轻信,遇事多与亲戚、朋友沟通,不要将自己的家庭情况、银行卡号及密码等向他人透露,就能有效避免自身财产遭受侵害。

(宁女士获线索奖50元券)

九都短波

汝阳县人民检察院在各乡镇和重点村设立检察便民服务点,积极构建“县、乡、村”三级检察便民服务网络,进一步拓宽检察工作服务范围,竭尽全力为老百姓排忧解难。

(师光现)